
日本循環器学会四国支部 2021 禁煙推進アンケート 結果 

 

本部にメールアドレスの登録のある医師会員 910 名にアンケート依頼を送信。 

令和３年 11 月 29 日までの 2週間を回答期間とした。 

9 名が宛先不明。返信 61名 

回答率  61 名/901 名＝6.8% 

 

1)回答者について 
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1） ２）「喫煙は“喫煙病（依存症＋喫煙関連疾患）”という全身疾患であり、喫煙者は“積

極的禁煙治療を必要とする患者”」という認識が基本精神である、循環器学会を含め禁

煙関連 9学会合同研究班による「禁煙ガイドライン」を知っていますか？ 

https://www.j-circ.or.jp/cms/wp-content/uploads/2020/02/JCS2010murohara.d.pdf 
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2） ３）「本学会会員および専門医は、全員非喫煙者であることを目指す」等の目標を掲げ

た日本循環器学会新禁煙宣言 2013 を知っていますか？ 

http://j-circ.or.jp/kinen/sengen/Japanese2013.pdf 

 

3） 「禁煙治療のための標準手順書」を知っていますか？ 

http://j-circ.or.jp/kinen/anti_smoke_std/pdf/anti_smoke_std_rev8_.pdf 
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4） 症例報告等の学会発表時の喫煙の取り扱いはどうしていますか？ 

（複数回答あり） 
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